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ELŐTERJESZTÉS 

A Biatorbágy 9201, a 9202, a 0307/12, a 0313/4a és a 0313/4b hrsz.-ú területekre helyi 
természetvédelmi terület kiterjesztéséről 

 

 
A természet védelméről szóló 1996. évi LIII. törvény (továbbiakban: Tvt.) lehetőséget biztosít 
a helyi önkormányzatoknak, hogy a védendő egyedi értékeket, és területeket helyi védelem 
alá helyezzék. 
A helyi jelentőségű védett természeti területen a települési jegyző hatáskörébe kerülnek a 
védett természeti területekkel kapcsolatos hatósági, szakhatósági feladatok, mint pl.: 
fakitermelés vagy ültetés, a védett terület használata és az ottani közlekedés, a termőföld 
művelési ágának megváltoztatása stb. 
A védelemmel együtt feladatok és kötelezettségek is hárulnak az Önkormányzatra, hiszen a 
védelem biztosítása érdekében a nyilvántartások vezetése, az ingatlannyilvántartásban 
történő feltüntetésen, a védettséget jelentő táblák kihelyezésén kívül kezelési tervet is 
készíteni kell valamennyi területre, amelyek betartásáról gondoskodni is szükséges. 
A helyi védelmet szükséges lenne kiterjeszteni a Biai-halastó nádassal borított és gazdag 
élővilággal rendelkező részeire. 
A Tvt. 24-25. §-a rendelkezik a helyi jelentőségű védett természeti területté nyilvánításról. A 
törvény alapján: 

• természeti területet és más védelemre érdemes földterületet helyi jelentőségű terület 
esetén rendeletben a települési önkormányzat nyilvánít védetté, 
 

• védetté nyilvánításra bárki javaslatot tehet, 
 

• a védetté nyilvánítás előkészítése során a jegyzőnek- a terület védetté 
nyilvánításának indokoltságát alátámasztó iratok megküldése mellett – meg kell 
keresnie a területileg illetékes nemzeti park igazgatóságát, hogy kívánja-e a terület 
országos jelentőségű védett természeti területté nyilvánítását, (60 napjuk van 
véleményt nyilvánítani) 
 

• továbbá a védetté nyilvánítás előkészítése során meg kell vizsgálni a védetté 
nyilvánítás indokoltságát, a védelem céljainak megvalósításához szükséges 
intézkedéseket és a védelemhez szükséges feltételek, pénzügyi eszközök 
biztosíthatóságát, valamint a védelem várható következményét. 

 
A helyi védelem 9201, 9202 és 0307/12 hrsz.-ú területekre való kiterjesztését a Biatorbágyi 
Tájvédő Kör Egyesület indítványozta, és arra kéri Biatorbágy Város Önkormányzatának 
Képviselő-testületét, hogy helyezze helyi természetvédelmi oltalom alá a halastó jelentős 
természeti értékeit. Kérelmük indoklását tartalmazó levél az előterjesztés mellékletét képezi. 
A Tvt. vonatkozó paragrafusai alapján megkerestük a Duna-Ipoly Nemzeti Park 
Igazgatóságát, hogy szíveskedjenek megvizsgálni a területeket és nyilatkozzanak arról, hogy 
indokoltnak tartják-e a védettséget. A Duna-Ipoly Nemzeti Park válasz levelében indokoltnak 



tartotta a helyi védelem 9201, 9202 hrsz.-ú területekre való kiterjesztését, illetve javasolta a 
kiterjesztés kiegészítését a 0307/12, a 0313/4a és a 0313/4b hrsz.-ú területekkel.  A 
megkeresés és válasz levelük a mellékletekben megtalálhatóak. 
A helyi jelentőségű védett természeti területté nyilvánítási eljárás lefolytatása során, a 
rendelet előkészítése alkalmával lehetőség lesz pontosítani a kötelezettségek várható 
költségeinek nagyságát, így a rendelet megalkotásakor már mindezek figyelembevételével 
tudja majd meghozni a döntést a Képviselő-testület. 
Kérem a tisztelt Képviselő-testületet, hogy az előterjesztést szíveskedjenek megtárgyalni és 
a megvitatást követően a határozati javaslatot elfogadni. 
 
Biatorbágy, 2023. május 23. 

 

Tisztelettel: 

Tarjáni István s.k. 

polgármester 

HATÁROZATI JAVASLAT 

Biatorbágy Város Önkormányzata Képviselő-testületének 
…/2023. (VI. 1.) határozata 

 

Biatorbágy Város Önkormányzat Képviselő-testület megtárgyalta a Biatorbágy 9201, a 9202, 
a 0307/12, a 0307/12, a 0313/4a és a 0313/4b hrsz.-ú területekre helyi természetvédelmi 
terület kiterjesztéséről szóló előterjesztést és az alábbi határozatot hozza: 

1.) Biatorbágy Város Önkormányzatának Képviselő-testülete támogatja a helyi 
jelentőségű védett természeti területté nyilvánítási eljárás indítását a 9201, a 9202, a 
0307/12, a 0313/4a és a 0313/4b hrsz.-ú területekre. 

 

Határidő: folyamatos 

Felelős: jegyző 

Végrehajtásért felelős: Műszaki Osztály 
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ügyiratszámunkra és ügyintézőnkre! Tárgy: Tájékoztatás Biatorbágy Sultész-kanyar,
Disznólápa-patak depónia átvágásával kapcsolatban.
Ü.int.: Bíró Sándor
Melléklet: Fényképfelvételek, térképlap

Tarjáni István
polgármester

Biatorbágy Polgármesteri Hivatal
Biatorbágy

Tisztelt Polgármester Úr!

A Duna-Ipoly Nemzeti Park Igazgatóság Természetvédelmi Őrszolgálata 2023. április 26-án a Biatorbágyon
található Sultész-kanyar nádas állományában fészkelő védett és fokozottan védett madárfajok költését,
költésének biztonságát ellenőrizte. A terület bejárására 15.00 órától került sor. A költésben lévő fajok által
alkotott gémtelep a Biatorbágy 9201 brsz-ú főldrészleten található. A terület körbejárása során észleltük,
hogy a gémteleptől délkeltre a 9201 brsz-ú (nádas) és a Biatorbágy 0312 brsz-ú főldrészletek (Disznólápa
patak) között húzódó és a patak f~ldrészleten található depóniát (gátat) ismeretlen személy vagy személyek
két helyen munkagéppel átvágták. Az átvágás következtében a gémtelepről a víz a Disznólápa patakba, majd
onnan a Biatorbágyi halastórendszerbe folyt. A vízleeresztés célja nagy valószínűséggel a 9201 és 9202 brsz
ú főidrészletek vízborításának megszüntetése (kiszárítása) volt. A cselekmény elkövetésének időpontja és a
végrehajtásért felelős személy kiléte ismeretlen.

A védett és fokozottan védett fajok élő-, költő-, és táplálkozó helyét érintő engedély nélküli tevékenységről
15~ órakor a 112-es segélyhívószámon értesítetttik a rendőrséget, majd később a Budaörsi
Rendőrkapitányságon természetkárosítás bűncselekménye miatt ismeretlen személy ellen feljelentést
tettünk.

A költőhely biztonsága és a további károk megakadályozása érdekében segítséget kértünk a Biatorbágy
Tájvédő Kör Egyesülettől az átvágott gát mielőbbi ideiglenes lezárásához.

A víz kiáramlását a nádas területéről este 20~-~ órára sikerült megfékezni. Ezzel egy időben a Budaörsi
Rendőrkapitányság technikusai a helyszínen található nyomokat rögzítették, a Magyar Madártani és
Természetvédelmi Egyesület munkatársa pedig drónnal légifotókat készített a területről és a gémtelepről. A
légifotók alapján a gémtelep környezetében a vízborítás megmaradt, a vízvesztés, a vízszint csökkenésének
mértéke azonban nem volt megállapítható. A költésben lévő fajok fészkükön tartózkodtak.

A május 9-én készített légifotó alapján, a gémtelepen 27 fészket (18 szürke gém, 9 nagy kócsag)
azonosítottunk. A fészkekben 69 fióka (53 szürke gém, 16 nagy kócsag) és 10 ivarérett egyed (2 szürke gém,
8 nagykócsag) volt. (Ez az egyedszám biztosan nagyobb, hiszen normál esetben minden fészekaljat egy
költőpár nevel fel.)

A védett és fokozottan védett növény- és álla~fajokról, a fokozottan védett barlangok köréről, valamint az
Európai Közösségben természetvédelmi szempontból jelentős növény- és állatfajok közzétételéről szóló
13/2001. (V.9.) KöM rendelet alapján a védett szürke gém természetvédelmi értéke 50 000 Ft., a fokozottan
védett nagy kócsag természetvédelmi értéke pedig 100 000 Ft.



A Pest Megyei Kormányhivatal Éri Járási Hivatala Környezetvédelmi és Természetvédelmi Főosztály PE
06/KTF/03016-3/2020 számú határozatában a Biatorbágy 9201 brsz-ú ingatlanon, valamint a Biatorbágy
9202 brsz-ú ingatlan nádas művelési ágú b) alrészletén a vizes élőhely átalakításával járó tevékenységet
megtiltotta, melyet Pest Megyei Kormányhivatal Országos Környezetvédelmi és Természetvédelmi
Főosztály PE/KTFO/l 576-6/2020 számú határozatával helybenhagyott.

Igazgatóságunkat a depónia átvágásával kapcsolatban előzetesen nem keresték meg és nem volt tudomásunk
annak tervezett végrehajtásáról sem.

A gémtelepet és a vizes élőhelyet Igazgatóságunk Természetvédelmi Őrszolgálata a továbbiakban is
fokozottan ellenőrzi.

Köszönjük együttműködésüket és a depónia helyreállításában nyújtott gyors segítségüket, melynek
köszönhetően a védett fajokat és élőhelyüket veszélyeztető állapotot sikerült megszüntetni.,

Budapest, 2023. május 17.

Üdvözlettel:

Kapják:
1. Címzett: HKP: ONK PM 205 1,jegyzo~biatorbagy.hu,
2. Irattár

FOn András igazgató
megbízásából

Halász
általános

* 2.



Fajadatok a május 9-én készített légifotó alapján és az átvágott depónia.
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Depoma átvagásának helye

Ligifotó 2023. május 9.

Google Hybrid

Átvágott depónia (1.).
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Átvágott depónia (2) a kiömlő vízzel.

2023.04.26-án készített légifelvétel a Sultész kanyarról a depónia átvágásának helyszineivel
és a fehér színű nagy kócsag fészkekkel.
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